

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO, D'70
UN MES . . . 15'00 Ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telf. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 18.198

EDITORIAL

Quince años de inmortalidad

EXPRESION rara podrá ser esta, pero no es por ello menos gráfica y elocuente. Quince años hace, en efecto, que José Antonio Primo de Rivera, Marqués de Estella, fundador y espíritu de la vieja Falange, entró en la inmortalidad por la sangrienta puerta del martirio.

Trágica madrugada aquella, en la que una vesania desbordada imaginó tal vez que el sacrificio máximo impuesto al gran apóstol de la regeneración nacional evitaría el triunfo de unas ideas que habían sido sembradas a voleo y que esmerosamente fructificaban, regadas primeramente con abnegaciones inmensas y después con sangre de héroes.

Y he aquí cómo el horrendo crimen que contempló en aquella madrugada la cárcel alicantina, prestó a la figura egregia de José Antonio una doble ocasión de entrar en la inmortalidad, a que antes aludíamos: en la inmortalidad augusta del más allá, orlada su alma con los méritos de una vida que no abandonó jamás en sus pasos por la tierra; en la inmortalidad que confiere la Historia a los que entre sus manos se plantaron principios y supieron dirigir las masas populares a la luz de ideales y al amparo de las más encendidas conflagraciones patrióticas.

Recordemos, como la hemos rememorado en años anteriores, y como la veneraríamos — humanamente y con plena justicia — quienes vayan tras de nosotros en el desarrollo de los tiempos. Figura cumbre la de José Antonio, maestro y ejemplo para todos; el del ardor de un acendrado españolismo que no dejó nunca; el de las amplias doctrinas regeneradoras; el de los esfuerzos magños en bien del pueblo español; el de la honda, más bello y sentido de los testamentos políticos; el del heroico morir en brazos de la Fe en Dios y en la Patria; de las balizas tétricas lanzadas sobre su cuerpo por el pelotón de ejecución, verdugo cruel para llevar a la práctica una sentencia bárbara.

LABORACIONES DE «LA ÚLTIMA HORA»

Las siembras de trigo se incrementan

Las difíciles circunstancias que nos ha atravesado, han acobardado a los españoles, cual si se tratara de una clase social o de una nación, a estar pendiente de los fenómenos que con ellos se relacionan.

Las preocupaciones por distintas operaciones de labores y operaciones de labores antes privativas de la campesina, han pasado a una corriente en tertulias y conversaciones.

Ello ha sido general la afección que nos han deparado las lluvias y abundantes lluvias dejadas a nuestros campos en condiciones óptimas para dar una buena sementura.

Las estadísticas que se recogen en esta diaria, confirman estas evidentes impresiones en todas las provincias españolas y nos indican que todos los factores incrementan considerablemente las superficies destinadas al trigo, con el fin de que en el próximo año una abundante, que permita definitivamente a la tan normalidad. Las circunstancias económicas propias presentan con relación al trigo, han determinado que se aproveche al máximo la coyuntura favorable que nos ofrece el próximo año agrícola.

El agricultor balear realiza su esfuerzo, mantiene negro de años anteriores, en cuales luchando contra circunstancias más adversas, han podido presentar, con su trabajo y tesoro de nuestros campos cosechas que no hubieran sido posibles. En verdad que es difícil incrementar las superficies destinadas a trigo ya que los campos, maravilla de la naturaleza, en la explotación de los que nos vivimos en sus espléndidas plantaciones de árboles frutales, inmensamente en muchos campos mayores superficies de cultivo del trigo. En otros la explotación del suelo útil es tan escasa que el cultivo y abnegado de nuestros hombres permite la obtención de cosechas regulares.

En este año cuenta con el factor fundamental favorable para adquirir en nuestras superficies de superfosfato las dosis precisas para sus labores y a través de las entidades importantes han recibido parte de los subsidios de sulfato que se destinaron a la producción triguera.

Las condiciones favorables de las lluvias abundantes, permiten sembrar las superficies de trigo y de cereales y

leguminosas para pienso y con la ayuda de Dios espera obtener unas cosechas abundantes que le permitan ayudar de manera decisiva a la alimentación de todos los que habitamos estas hermosas islas.

La dificultad de aumentar las superficies de siembra, la resolverá incrementando sus producciones unitarias. Y sabe perfectamente que para ello es preciso cultivar mejor y aumentar la ganadería, con lo cual además de permitir una mejora del nivel de vida por los productos obtenidos (leche, carne, etc.), dispondrá de abundante estiércol, complemento indispensable de los abonos minerales para obtener un aumento de producción y una mayor seguridad al amoniar los perjuicios de unas condiciones meteorológicas desfavorables que en todo momento se pueden producir. — X.

El Cairo (Urgente). — Círculos autorizados de Ismailia anuncian que las autoridades británicas y egipcias han acordado una tregua de siete días en la zona del Canal de Suez.

Esta noticia ha sido retransmitida desde dicha ciudad por un corresponsal de la United Press. — Efe.



Esoyas a la antigua

"Tengo 22 años de edad y llevo cinco de casada. Antes de contraer matrimonio, pertenecía a un club femenino, iba a reuniones y a jugar naipes y me divertía bastante. Pero ahora mi esposo se niega rotundamente a dejarme asistir a reuniones ni a ninguna actividad social." Así comienza la carta de una lectora, quien continúa: "No tengo interés en nada más fuera del hogar y siento que debía mantenerme ocupada en algo, una vez terminadas las tareas domésticas. ¿Cree usted que hago mal en pedir un poco de libertad?"

Ciertamente, creo que el marido de esta señora no comprende cuán tiránica y cruelmente está procediendo. De lo contrario no hubiese privado a su esposa de la riquísima libertad personal que tenía. Mi correspondiente debe preguntarle a su marido si le gustaría estar encerrado todo el día en casa, a solas con sus pensamientos y sin nadie con quien cambiar impresiones de vez en cuando,

La conmemoración del aniversario de la muerte de José Antonio

En Alicante tuvieron lugar diversos actos. — Preparativos en El Escorial

Alicante. — Con motivo del XV aniversario de la muerte de José Antonio se ha celebrado esta tarde un acto político en una sala de espectáculos. Fue presidido por los mandos del Movimiento y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Se proyectó un documental en el que se recoge el traslado de los restos del fundador de la Falange a San Lorenzo de El Escorial. Después camaradas del Frente de Juventudes concentrados en Alicante se trasladaron a la Casa Prisión donde fue depositada una monumental corona de flores ante la Cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio.

A continuación se iniciaron los turnos de guardia que finalizarán a las seis de la madrugada. — Cifra.

Alicante. — Ha llegado el Secretario Nacional de Sindicatos, señor Montero, que mañana presidirá una peregrinación sin litigio que se trasladará a la Casa Prisión de José Antonio, para ofrecer una corona de flores ante la Cruz que perpetúa el lugar donde cayó el fundador de la Falange.

San Lorenzo de El Escorial. — Para asistir a las honras fúnebres que organiza el Gobierno en sufragio del alma de José Antonio Primo de Rivera han comenzado a llegar a este real sitio grandes núcleos de falangistas de toda España.

Las primeras en llegar han sido las camaradas de la Sección Femenina del Castillo de la



Mota de Medina del Campo. De Madrid han llegado también las camaradas de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio" que han hecho el viaje a pie, una representación del SEU integrada por miembros de todas las provincias de España y una nutrida representación del Frente de Juventudes. — Cifra.

NOTICIAS ATRASADAS

SI LAS MUJERES MANDASSEN... (29 Marzo 1906)

Londres. — Por primera vez en la historia del Parlamento inglés, el Presidente de la Cámara de los Comunes hace desalojar la tribuna de señoras, por alborotadoras, siendo cumplida la orden por seis "policemens" y un inspector.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

LA BIENAL DE ARTE — El Jurado que ha de calificar las obras presentadas en la Bienal Hispanoamericana de Arte, se ha reunido, acordando dar una nota a la prensa acerca de la forma en que serán realizadas las votaciones, así como sobre la división de los premios establecidos.

Por esos mundos: — Desde París se comunica una cierta conversación sostenida en la ONU., entre Jacobo Malik, el ruso, y el senador norteamericano Mac Mahon.

En esencia, el senador sugirió al krenliniano la conveniencia de que se permitiera al pueblo soviético escuchar lo que en la O.N.U. se dice, a lo que el objeto el segundo que ellos se lo decían.

"Es precisamente lo malo — retrucó Mac Mahon — Déjenle escuchar directamente lo que se dice, no lo que ustedes le dicen".

MAS PRUEBAS ATOMICAS — En los terrenos de Flanchmans Flak (Las Vegas - Estados Unidos) se han realizado nuevas explosiones con armas atómicas. Consecuencia de ellas ha sido la declaración de que, cuando se comprueban los resultados, tendrán una influencia considerable en la técnica militar.

CONFERENCIA SECRETA — En un lugar que no se dice, se ha celebrado una conferencia entre el general jefe de las tropas británicas y el gobernador egipcio de la zona del Canal. Respecto a lo tratado, se supone que el primero pidió garantías para la vida de los ingleses, y el segundo sugirió que se abandonara el territorio que éstos tienen ocupado.

EL GENERAL GALLARZA — Es esperado hoy en Barcelona el Ministro del Aire, General González Gallarza, a quien se ha de imponer la Medalla del Mérito de la ciudad.

IMPORTANTE REUNION — Se han iniciado en el Instituto de Estudios Jurídicos y bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, las importantes tareas de la reunión de Delegados Provinciales de Educación del Movimiento y Jefes de los Servicios de profesorado del magisterio.

LA BIENAL DE ARTE — El Jurado que ha de calificar las obras presentadas en la Bienal Hispanoamericana de Arte, se ha reunido, acordando dar una nota a la prensa acerca de la forma en que serán realizadas las votaciones, así como sobre la división de los premios establecidos.

Por esos mundos: — Desde París se comunica una cierta conversación sostenida en la ONU., entre Jacobo Malik, el ruso, y el senador norteamericano Mac Mahon.

En esencia, el senador sugirió al krenliniano la conveniencia de que se permitiera al pueblo soviético escuchar lo que en la O.N.U. se dice, a lo que el objeto el segundo que ellos se lo decían.

"Es precisamente lo malo — retrucó Mac Mahon — Déjenle escuchar directamente lo que se dice, no lo que ustedes le dicen".

MAS PRUEBAS ATOMICAS — En los terrenos de Flanchmans Flak (Las Vegas - Estados Unidos) se han realizado nuevas explosiones con armas atómicas. Consecuencia de ellas ha sido la declaración de que, cuando se comprueban los resultados, tendrán una influencia considerable en la técnica militar.

CONFERENCIA SECRETA — En un lugar que no se dice, se ha celebrado una conferencia entre el general jefe de las tropas británicas y el gobernador egipcio de la zona del Canal. Respecto a lo tratado, se supone que el primero pidió garantías para la vida de los ingleses, y el segundo sugirió que se abandonara el territorio que éstos tienen ocupado.

EL GENERAL GALLARZA — Es esperado hoy en Barcelona el Ministro del Aire, General González Gallarza, a quien se ha de imponer la Medalla del Mérito de la ciudad.

Posibles bases de acuerdo hispano-norteamericano

El informe Spry, está a punto de ser estudiada por la Junta de Estados Mayores

Washington. — En fuentes autorizadas se ha declarado a la agencia United Press, que los técnicos de la Junta de los Estados Mayores norteamericanos estudian actualmente el informe de la comisión Spry que recientemente visitó España.

El resultado de dicho estudio tendrá que estar terminado antes del 1.º de Diciembre, fecha en que debe ser sometido a la consideración del general Bradley, Presidente de la Junta de Estados Mayores, cuando regrese de su viaje oficial a Europa.

Se estima que la labor de la misión Spry hubiera podido terminarse antes si sus principales componentes hubiesen mantenido contactos personales con los representantes españoles. Esto se explica, afirman los informantes, por el hecho de que la amistad personal es en España un gran factor de importancia en el desarrollo de negociaciones.

En el caso de que se concierte un acuerdo militar bilateral entre EE. UU. y España, ha de considerarse como probable que se radique en Norteamérica una misión de las fuerzas armadas españolas. Esto facilitará el cambio constante de impresiones entre los Generales en Estados Unidos y el Departamento de Defensa todo lo cual iría en beneficio de la coordinación de los pensamientos militares de ambos países.

En el caso de que se llegue a un acuerdo, el Departamento de Defensa reclamaría el establecimiento de adecuados medios de comunicación. Entiéndese que ello requeriría la modernización de las carreteras y más bien que la de los ferrocarriles.

Finalmente se dice en las citadas fuentes informativas que el posible acuerdo bilateral no podría firmarse hasta el año próximo. — Efe.

DESDE LONDRES PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Son los paracaidistas unos gendarmes caídos del cielo

Inglaterra empujada por las circunstancias, los tendrá siempre a punto de lanzarse

Londres. — Los acontecimientos de Persia y los de Egipto han movido al Alto Mando británico a la creación a toda velocidad de tropas de paracaidistas especialmente adiestradas para ser enviadas a los lugares neurálgicos del Globo en que su presencia sea precisa. Los ingleses se han dado cuenta de que se les acosa y por ello han decidido crear un instrumento, a modo de mano de veinte dedos, para ir allí donde sea preciso.

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

El Cuerpo de Paracaidistas ya existía en Gran Bretaña, pero su eficacia era escasa. Se trataba de una unidad de soldados capaces de tirarse en paracaidistas. Pero esto no es ser paracaidista. El ser paracaidista requiere cierta especialidad, cierto modo de luchar y ciertas condiciones físicas. Hoy, el auténtico cuerpo (Continúa en 2.ª pág.)

La Navidad de LA ÚLTIMA HORA

ESTA MAÑANA HA EMPEZADO EL DESFILE, POR NUESTRA ADMINISTRACION, DE SUSCRIPTORES Y LECTORES PARA PROCEDER AL CAMBIO DE CUPONES POR LOS NUMEROS QUE LES DAN DERECHO A INTERVENIR EN EL SORTEO DE NUESTROS REGALOS DE NAVIDAD.

¡Recuerden Vdes. nuestros regalos!

Una radio Philips — Variedad 1952 —

Distribuida por la CASA JOSE BUADES

Un vestido para señora y su confección, valor 800 pesetas de los ALMACENES BAUZA

Un décimo de la Lotería Nacional Sorteo de Navidad

Un suculentísimo pavo

Una caja de furrones de la PASTELERIA RISKAL

Una máquina de retratar

estuche y cinco carretes de CASA PLANAS

Dos cubiertos cena Nochebuena o Nochevieja en SALON RISKAL

Un pase para el fútbol valadero para la actual temporada del ATLETICO BALEARES

Una rica ensaimada de PASTELERIA MOLL

Otros 2 cubiertos para Nochebuena de BAR JORDA

Para el cine un pase de temporada de SALA BORN

Un album reportaje de boda o comunicación de REPORTAJES PALMA

Dos pares de calzado uno de señora y otro de caballero de CALZADOS RODRIGUEZ

Otros 2 cubiertos para Nochebuena o Nochevieja en el CLUB NAUTICO

Para el Ibiza un pase a favor para dicho local

Una magnífica foto de los ESTUDIOS SERAFIN SASTRE

«LA ÚLTIMA HORA» y la LIBRERIA TOUS dos premios consistentes en un ejemplar de "Lo que el viento se llevó", una pluma estilográfica y una suscripción del periódico.

CANJEE SUS CUPONES 10 Cupones 5 números — Suscriptor 20 números

BAUME

Son los paracaidistas...

(Viene de 1.ª pag.)

po de paracaidistas está ya formado y su primera operación de socorro ha sido el transporte de 3.500 de sus miembros a la zona del Canal de Suez, operación hecha magistralmente y que produjo una gran sensación de alivio al general Erskine, jefe de las tropas británicas en el Canal.

La creación de estos soldados forma parte del plan del mariscal Slim, jefe del Estado Mayor Imperial. Slim ha puesto sobre las armas a 24.000 paracaidistas que a un solo aviso podrán ser proyectados sobre cualquier punto del globo. A estos soldados habrá que añadir los que África del Sur, Canadá, Australia y Nueva Zelanda puedan preparar en un plazo más o menos breve.

Así pues, la labor de los paracaidistas ingleses va a ser una labor de gendarmes, caídos del cielo. Pero hoy, en que el Imperio inglés se bate en retirada ya no se pueden enviar buques ni infantería de Marina como antes, porque se actúa más de prisa. En medio del siglo XX hay que lanzar los soldados desde el cielo, armados hasta los dientes y con una consigna: la de actuar duramente. Hasta el momento, la actuación en Ismailia en este sentido parece haber dado resultado. En los próximos días veremos si sigue valiendo...

Cuando un pueblo tiene que variar sus concepciones militares a causa de las desgracias puede afirmarse que este pueblo está condenado a morir más o menos lentamente. Las concepciones militares inglesas eran sencillas hasta hace poco y anticuadas. Hoy, Inglaterra tiene que formar un ejército ultramoderno si quiere mantener su prestigio, y de no hacerlo, será peor para ella.

En lo sucesivo, Inglaterra mantendrá sus paracaidistas en los puntos más graves del globo para lanzarlos donde sea necesario. Estos lanzamientos serán frecuentes en el futuro, sobre todo en el Oriente Medio. Puede ser que con resultado o no, pero es el único camino que queda a Inglaterra. Por lo demás, la idea del mariscal Slim es correcta y hábil, ya que no es ni más ni menos que el poseer un ejército rápido que en unas horas pueda dar la vuelta a una situación comprometida. Gracias a los fracasos, Inglaterra que tenía en 1939 un ejército que era una caricatura, va a tener un brazo armado poderoso y ultramoderno. No hay mal que por bien no venga...

Max AGUIRRE.

DEPORTIVAS



Campeonato Primera Categoría Regional Colleyense 1 - Hidro Club 1

Gran partido el realizado por los colistas, que por su mayor velocidad, mejor fondo, entusiasmo y juego, merecieron en todo momento la victoria.

A los quince minutos de la primera parte, el interior izquierto local en clarísimo fuera de juego, marcó el tanto y a continuación en una combinación de toda la delantera visitante, el delantero centro Abiaga marcó el tanto del empate.

En la segunda parte, comenzaron los aviadores a un fuerte tren, que los colleyenses se vieron impotentes para contenerles, dominando el Hidro Club.

Tuvo que ser retirado el voluntarioso ariete avador para ser asistido. Continúa el Hidro Club jugando con nueve jugadores, por haber resultado lesionado también Durán y a pesar de ello, y jugaron al ataque finaliza el partido con el resultado de empate a un tanto.

Parronato de Apuestas Mutuas Deportivas Bénéficas

Resultados provisionales de la jornada 10, del 11 Noviembre 1951.

53 boletos de 12 aciertos, a 15.143'20 ptas.

758 boletos, de 11 aciertos, a 1.058'80 ptas. cada uno.

Corresponden a Baleares 3 premios máximos y 12 premios aproximados; total 58.135'20 ptas.

Resultado del último de la jornada 9, del 4 noviembre.

126 premios máximos, de 11 aciertos, a 6.930'45 ptas.

253 premios aproximados, de 10 aciertos, a 2.953'35 ptas. cada uno.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RELACIONADA ESTA TARDE



Ayer en el Frontón

Con bastante animación a pesar de lo desagradable que estuvo el tiempo, se jugaron los partidos siguientes:

El primero en el que actúan Arrasate y Ormaechea contra Mintegu y Elordi, fue un encuentro bien disputado y de pequeñas diferencias en el tanteo. Después de interresante peloteo y varias igualadas vencen Mintegu y Elordi por 25 a 23.

El segundo, jugado por Inchausti y Mayol contra Guenaga y Mandiola, también de tanto disputado, y bien defendidos los ganaron los últimos después de emplearse a fondo logrando, dominar a los adversarios, a quienes dejaron en 22 a 20.

Por la noche, Carlos y Goitia contra Ovarzun y Mendive, fue relativamente fácil para estos últimos que ganaron por 12 a 25.

El Trió 8-5-2 se pagó a 250 pesetas.

Para esta noche está anunciado como partido extraordinario un mano a mano entre Esteve y Bereciartua que es esperado con bastante expectación.

HIPICAS

Una gran tarde... recordada

(Retirado de la edición de ayer)

Al parecer, continuamos en lo que se refiere a las carreras de caballos, montados en el más simpático burro. ¡Esa falta de seriedad en los caballistas, que sabe Dios por qué inscriben sus productos y ellos sabrán por qué no los llevan luego a la pista!

De ahí que un programa que pudo haber sido sencillamente magnífico, quedó reducido a mucho menos, porque faltaron bastantes de los ejemplares que figuraban en él.

A propósito de lo cual consignemos que nuestro caballismo ha sufrido una importante pérdida, con la muerte de la excelente corredora belga "Digitale" que, guiada por su propietario don Sebastián Fuster tantos éxitos ha sabido conquistar en nuestras pistas.

Expongamos a continuación los resultados de las cuatro pruebas. Cuatro de ocho contendientes lucharon por la victoria que ganó "Quimera" llegando a la meta seguida de "Rocinante" y de la veterana "Devota".

"Royal" ganó la segunda, corriendo insuperablemente, si bien debe reconocerse que acaso "Quintín" le hubiera dado un susto, de no haber tenido tan pésima salida. El tercer clasificado fue "Perfil".

Cinco productos se alinearon para la tercera carrera. Venció en ella "Quirante" que consiguió anular los esfuerzos maravillosos de "Juti" que se quedó en segundo lugar, seguido muy de cerca por "Luna Clara".

En cambio, en magnífica recuperación, se apoderó "Juti" de la victoria, limpia y estupendamente, en la cuarta carrera, siendo sus compañeros en la clasificación "Petronio" e "Innerto".

MAS Y MENOS del DEPORTE

NUEVO ENTRENADOR

El que fue destacado guardameta del C. de F. Barcelona, Luis Miró, ha ingresado como entrenador del Granollers.

LUCHA LIBRE

Cuando parecía segura la victoria de Victorio Ochoa en el combate disputado frente a Ben gochea, para el título nacional de los semipesados, una sobredejeo atezado con las espaldas humana reacción de este último en la lona a Ochoa, por más de los tres segundos reglamentarios, quedando proclamado nuevo campeón de España Bengochea.

NUEVAS FICHAS

Se rumorea con insistencia que el club azulgrana catalán de Primera División, está en gestiones con determinados jugadores de clase.

La prensa norteña da como cosa segura el fichaje del joven y gran jugador ovetense Fallín.

Asimismo, la gran figura del fútbol húngaro, Lázlo Szoke, que es amigo del fenomenal Kubala, es probable se dé algún paseito por "Las Cortes".

De momento, ya está bien!

VICTORIA EN HOCKEY

El R. C. D. Español ha vencido por 6-3, en Lausana, a la selección nacional suiza.

El encuentro resultó interesante y los jugadores helvéticos consiguieron igualar a tres tantos, si bien los españoles se impusieron netamente en la segunda mitad.



GEP SA
GÉNEROS DE PUNTO
Aproveche las ventas directamente del Fabricante al Consumidor, en artículos de estambre alta calidad y esmerada confección en

Almacenes 'EL HOGAR'
(Junto Cine Actualidades)

'TANIA' C. Olmos, 120.
En Sta. María: Carretera de Inca, 74.
En Luchmayor: Juan Salva. — C. Fuente, 11.

Garage VULCANO
Custodias — Limpiezas — Engrases
Servicio permanente de gasolina y gas-oil
Motores de riego "CENTAURO"
Sección transporte de mercancías
Calle Miguel Marqués, 11 — Tel. 4157

PERLAS DE MANACOR

CASA CENTRAL
R. RUBI, 8
TELEFONO 142
MANACOR
(MALLORCA)

Aviso
AL ADQUIRIR COMO EL MEJOR RECUERDO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR, PÍESE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA

Maquinaria
MÉCANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Varios
PERIÓDICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

MODAS. Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUS

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

TEATRO Y CINE

Principal ESTRENO DE "ELENA TIENE UN PASADO"

"Elena tiene un pasado", de Marc G. Sauvajon, traducida al castellano por María Luz Regás y que ayer estrenó en el Principal la Compañía de Tina Gasco y Fernando Granada, es una comedia del género alegre, audaz en el tema, pero con un diálogo del que se han sorteado hábilmente las crudezas sin que por ello pierda éste el estilo festivo característico de este género.

Teatralmente es una obra magníficamente trazada y desarrollada con habilidad extraordinaria en una sucesión de complicaciones que sin forzamientos se van planteando y resolviendo.

El público subrayó constantemente con risas las situaciones que se suceden en la comedia. La representación fue insuperable por parte de todos y en primer lugar hay que destacar la labor por todos conceptos admirable de Tina Gasco, que protagonizó la comedia dando a su difícil personaje no sólo naturalidad sino humanizándolo con acentos de ternura y sentimientos que expresó muy felizmente.

Su labor fue secundada muy a tono por el resto del reparto. Todos y cada uno de los intérpretes estuvieron insuperables, Carlos Casarvilla, Carlos Sánchez y Manuel Arbo rivalizaron en acierto, lo mismo que Victoria Rodríguez, Carmen Porcel, Rosa Lacasa, Carmina Merlo, Rafael Romero, Antonio Ibáñez, Juan Cortés y Manuel Alejandro.

Para todos ellos hubo largos y merecidos aplausos, levantándose el telón varias veces al final de cada acto.

HOY SE ESTRENA "LA ESPOSA CONSTANTE" DE SOMERSET MAUGHAM

En funciones de tarde y noche será estrenada hoy en el Teatro Principal la espléndida obra original de Somerset Maugham traducida al español por José López Rubio "La esposa constante".

Esta obra desarrolla el tema dramático pero en todo momento con sus ribetes humorísticos de una esposa honesta que se entera del pasado de su marido. Y en los tres actos se desarrolla cautelosamente la venganza de la esposa "constante" sobre su marido.

Es la comedia que verán to-

das las mujeres con verdadera simpatía ya que durante su transcurso es el hombre el que siempre queda en ridículo y esto al decir de algunos autores satisface a todas las mujeres.

"La esposa constante" es la historia de amor antiguo que viene a enturbiar las aguas del actual. Es el relato de una vida atormentada pero al final vanagloriada. Es, en fin, el éxito del año que presenta con toda dignidad la maravillosa compañía de Gasco-Granada.

Próximos estrenos
"LA REINA DEL OESTE"

Mañana miércoles se estrenará en Born y Balear, el mejor círculo cinematográfico de Palma, la magnífica y monumental película "La Reina del Oeste", interpretada por la graciosa Betty Hutton.

Esta cinta no es una película musical de la que ha producido Metro-Golwyn Mayer en serie. "La Reina del Oeste" es el resultado de una concienzuda labor en la que tomaron parte muchos miles de extras y en la que desfilan las mejores orquestas de Hollywood.

"La reina del Oeste" en preciosos tecnicolor y tolerada para menores es la película que ansiaba el buen aficionado al cine ya que en Barcelona y en Madrid es la que después de "Lo que el viento se llevó" ha conseguido el record de taquilla.

Born y Balear han conseguido esta exclusiva a partir de mañana para sus pantallas y es esperar que será mucho el público que desfilará por estos locales para admirar como muy bien ha dicho un periodista "la mejor joya del cine en tecnicolor."

AL CINE?
BORN, BALEAR Y PROGRESO: "Los Incomprendibles" y complementos.

AUGUSTA, RIALTO, MODERNO y VICTORIA (Santa Catalina): "Contraespionaje" y "Vuelvo a mí". (Aut. mayores).

ASTORIA-AVENIDA: "La edad peligrosa" y "La Habana me voy". (Aut. mayores).

PROTECTORA y METROPOL: "El sueño de Andalucía" y "El solterón y la menor". (Tolerada menores).

LIRICO: "La Señora de Estima" y Complementos.

ORIENTAL y MODERNO (Santa Catalina): "Los pecieros de Nyoka" y "Rumbo a Oriente". (Aut. mayores).

DORADO Y FANTASIO: "Este impulso maravilloso" y "Cielo Negro".

HISPANIA: "El secreto de Góngon" y "Julia se porta mal". (Aut. mayores).

CAPITOL y HISPANIA: "La espía de Castilla" y "Rueberlin". (Aut. mayores).

¿A LAS VARIEDADES?
SALON IBIZA: Baile y atracciones. Tarde a las 7 Te-baile. A las 10'30 Boite y actuación de Mercedes Vecino.

CASA VALLES: Diariamente, por las noches, extenso programa de variedades con más de 12 artistas en pista.

TRIANA: Programa de flamenco con Toledo y Maravillas.

TROCADERO—Baile y atracciones en pista.

FRONTÓN BALSAR
EL TRIO DE AYER 8-5-2
Se pagó 350

Hoy Martes. Tarde alas 5'15 Arrasate y Mandiola contra Oyarzun y Mendive.

Noche a las 10'30 Mintegu y Ormaechea contra Solavarría y Goitia.

Hernández y Arrieta contra Inchausti y Ortuondo.

PARTIDO EXTRAORDINARIO MANO A MANO
ESTEVA CONTRA BERECIARTUA
¡GRADABLE TEMPERATURA! ¡ENTRADA GRATIS!

Un título: **Destino: TOKIO**

Un astro famoso: **Gary GRANT**

Una marca de calidad: **WARNER BROS.**

JUEVES

acontecimiento

Hoy y mañana últimas proyecciones

La edad peligrosa

En preparación: **¡Otro título sensacional! El Farol Azul**

VD. DEBE SABER

QUE sigue proyectándose la película española **La Señora de Fátima** en la pantalla del TEATRO LIRICO

QUE esta película, por estar contratada en exclusiva, no será proyectada en otro local de Mallorca, durante la presente temporada.

QUE se celebran tres funciones diarias, siendo la de las 6'45 numerada.

QUE aún está a tiempo de ver el gran éxito de la cinematografía española.

La Señora de Fátima

QUE en venta de localidades tiene lugar desde la TRES de la tarde, en la taquilla del mencionado Teatro, vendiéndose para la función numerada con tres días de anticipación, ante la demanda que existe para ver la proyección de **La Señora de Fátima**

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL: la encontrará en LIBRERIA TOUS, P. de Cort, 29.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASÉS, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Alquileres y hospedajes
CEDO magnífica habitación soleada balcon vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

Fincas
VENDO en Son Armadams casa con tres viviendas y garage, una libre.
San Miguel, 124-1.º

VENDO casa céntrica, comercial, buena construcción, tres tiendas, nueve viviendas. Renta 60.000 ptas. por 890.000.
San Miguel, 124-1.º

HASTA DOS MILLONES DE PESETAS invertirá en la compra de finca rústica lindante con el mar, con buena casa.
San Miguel, 124-1.º

JOSE RAMIS SERRA, Agente Oficial de la Propiedad Inmobiliaria.—Compra-venta y administración de FINCAS.—Despacho: Sta. Bárbara 7, Tl. 4250.

Doña Francisca Ana Amengual Alomar
VIUDA DE JOSE MATEU LLOMPART

Ha fallecido en esta ciudad, a la edad de 72 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus hijas Francisca y María; hijos políticos Constantino González, Hermenegildo Corredor, Brigada de la Guardia Civil, retirado y Carmen Alvarez viuda de Mateu; hermanos Lorenzo y Antonio; hermana política Antonia; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará esta noche a las 9 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también a la misa cantada que mañana a las 9 se celebrará en la iglesia parroquial de La Soledad.

Casa mortuoria: Tomás Rullán, 27 - b.

No se invita particularmente.

Informaciones

Visita de estudios

Los alumnos del último y último curso de Peritaje de esta Escuela Profesional de Comercio han visitado esta mañana las instalaciones de la Empresa «Frio S. A.» acompañados por el catedrático de Mercaderías y Nociones de Procesos Industriales.

El centro han sido recibidos por el Director Gerente Sr. D. Antonio Aguilera, desde el primer momento ha puesto al servicio de los visitantes sus amables servicios como también de sus estudios en el campo ha logrado.

En otras recientes visitas ha quedado de manifiesto el interés de todos los alumnos en simultanear las prácticas con la teoría puesta en la aridez de determinados puntos del programa, para el compañerismo, para el buen humor y se conoce de abnegada

Agricultor!!

Campos de España

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, con pasaje, el vapor correo «Rey Jaime II».

Procedente de Valencia, los paletotes «Caya Milló» y «Rada de Tarragona».

Procedente de Barcelona, los motoveleros «Cala Contesa» y «Cala Llamp».

Procedente de Castellón, el velero «San Bernardo».

De Ibiza, la balandra «Rafael Verdera».

SALIDAS.—Para Porto Cristo el remolcador «Dracillon».

Para Santander, el mercante español «Punta Almira».

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Tarragona el velero «Providencia».

Para Alicante, el paletote «José María Masiques». Ambos con efectos.

Para Barcelona, el buque correo «Rey Jaime II». Zarpará esta noche a la hora de itinerario.

Para Mahón, el vapor correo «Rey Jaime I», que también tiene anunciado viaje para esta noche.

BUQUES ESPERADOS.—Lo son mañana: de Ciudadela, Barcelona e Ibiza, los correos «Ciudadela», «Ciudad de Palma» y «Ciudad de Ibiza», este a prime ras horas de la tarde.

EL CORREO DE CABRERA SUSPENDIÓ LA SALIDA.—A causa del temporal reinante no ha abandonado el puerto el vaporcito «Ciudad de Alcudia» que hoy debía realizar viaje a Cabrera. Lo hará mañana por la mañana.

HAY FUERTE MAREJADA.—De nuevo el mar está laboradísimo, pero lo que más dificulta la navegación son las rachas de viento. Sin embargo hasta ahora puede decirse que especialmente las comunicaciones entre Palma y la península no han sido interrumpidas ni siquiera restringidas.

Los pesqueros se ven obligados a permanecer al abrigo, así como también los vapores de pe queño tonelaje.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIO TELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

Notas del día

PERSONALES

Por don Juan Ramis Morey y doña Margarita Arrom y para su hijo don Francisco, funcionario de Hijos de Martín Gual, ha sido pedida a los señores don Jaime Font Colóm y doña Francisca Dols, la mano de su hija Catalina, funcionario del «Servicio Nacional del Trigo».

La boda se celebrará próxima mente.

—Por don José Ferrer Gari y doña Juana Rebas y para su hijo don Sebastián, ha sido pedida a don Miguel Perelló Pontell y doña Margarita Riera Salas la mano de su hija Margarita. La boda se celebrará en breve.

—Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Juan, han visto alegrado su hogar los esposos nuestro estimado amigo don Felipe Guasp Lladó y doña Antonia Balaguer Ferrer.

Reciban los esposos Guasp-Balaguer nuestro más efusivo parabién que hacemos extensivo a los abuelos paternos nuestro querido amigo el industrial de Artes Gráficas don Juan Guasp Pou y doña Francisca Lladó.

MANANA FESTIVIDAD DE STOS. RUFINO, ESTEBAN, HONORIO Y ALBERTO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

ENCAJES Y BORDADOS para Lencería, extenso surtido EL ENCANTO, San Jaime, 43.

DE VIAJE

Salió anoche para Barcelona, el Inspector de Hacienda, don Cristóbal Cuart.

—De Barcelona llegó el Oficial Letrado de la Excm. Diputación Provincial don Antonio Pou, acompañado de su señora esposa.

—También llegó de aquella ciudad, el Ingeniero Naval D. Javier de la Rosa.

—Igualmente vinieron de Barcelona, don Juan Samper Goriña; los Condes de Perlae y don Sebastián Mora.

—De Madrid llegó el Consejero del Crédito Balear, don César Sharrola.

—Marcharon a la península, vía marítima, don Juan Moll; don Francisco Massanet; don Mi

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido a la edad de 72 años la bondadosa señora D.ª Francisca Ana Amengual Alomar, viuda de Mateu.

Baja al sepulcro rodeada del respeto y la estimación de cuantos la trataron.

Por su bondad de carácter y simpatía de trato se rodeó de numerosas amistades por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A sus hijas doña Francisca y doña María; a sus hijos políticos don Constantino González, don Hermenegildo Corredor, Brigada de la Guardia Civil, retirado, y doña Carmen Alvarez viuda de Mateu; a sus hermanos don Lorenzo y don Antonio; a su hermana política doña Antonia, y demás familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Religiosas

PARA MAÑANA CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás en honor del Santo Cristo. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio, procesión y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te Deum.

Concluyen en el Oratorio del Templo en sufragio de los bienhechores difuntos. A las 8 Misa. A las 4 de la tarde exposición de Su Divina Majestad. A las 7 Estación al Snto. Sacramento, Rosario, meditación, adoración de las Cinco Llagas de Jesús Crucificado, Te Deum y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

LEA EN SEGUNDA PAGINA NUESTRA INFORMACION DEPORTIVA

Relación de candidatos proclamados para Concejales

Según datos que hemos podido recoger, las Juntas Municipales del Censo de esta provincia, han proclamado los siguientes candidatos a concejales para integrar el tercio de representación familiar.

Faltan en esta relación los datos correspondientes a Bañalbuaf, Escorca, Estallichens, Llubi, Porreras, Puigpuñent y Ses Salines.

Alaró.—Gabriel Homar Simonet.

Alayor.—Pedro Gomila Mellá, Pedro Florit Huguet, Ramón Orfila Jnanico.

Alcudia.—Francisco Viver Ventayol.

Algaida.—José Mumar Oliver.

Andraitx.—Guillermo Juan Pujol.

Artá.—Miguel Sureda Espinosa.

Binisalem.—Pedro Vallés Reus.

Buger.—Pedro Capó Soliveillas.

Buñola.—Guillermo Estarellas Nadal.

Calviá.—Juan Vich Carbonell.

Campanet.—Juan Reus Capellá, Juan Martorell Bisquerra.

Camps del Puerto.—Miguel Mir Llull.

Capdepera.—Antonio Pascual Vaquer.

Ciudadela.—Miguel Camps Bosch, Juan Valera Jover, Pedro Cortés Benajan, Agustín Sintés Tuduri, Juan Sardis Riera, Juan Marqués Gomila.

Costitx.—Andrés Ferrer Ferrer.

Consell.—Andrés Perelló Perelló.

Deyá.—Bartolomé Gamundi Vives.

Esporas.—Sebastián Trias Vich.

Felanitx.—Francisco Picó Picó, Antonio Llorens Escalas.

Ferreries.—José Martí Pons, Damián Rotxer Coll, Antonio Marqués Pons.

Formentera.—José Costa Juan.

Formalutx.—Lorenzo Rullán Albertí.

Ibiza.—Antonio Mari Juan, Pedro Escandell Ferragut, Bartolomé Prats Escandell, Norberto Torres Tur.

Inca.—José Amengual Ferrer, Francisco Serra Ferrer, Jaime Ferrer Nicolau, Bartolomé Fiol Amengual.

Lloseta.—Gabriel Ramon Juliá.

Lluchmayor.—Francisco Oliver Garau, Jaime Manresa Salvá, Sebastián Salvá Rubi.

Lloret de V. Alegre.—Domingo Fontirroig Genovart.

Mahón.—Gabriel Coll Sitges, Andrés Casasnovas Marqués, Rafael Rosselló Olivar, Alberto Seguí Cardona, José Terrés Borrás, Constantino Sancho Vidal.

Manacor.—Andrés Alcover Llull, Monserrat Pascual Lliteras.

María de la Salud.—Antonio Gual Jordá.

Marratxí.—Lorenzo Galmés Riera.

Mancor del Valle.—Jaime Pericás Seguí.

Mercadal.—Antonio Pons Miment, Cristóbal Villalonga Fullana, Juan Pons Vinent.

Montuiri.—José Sans Perelló.

Muro.—Francisco Moranta Riutord.

PALMA.—José Blat Gimeno, Luis G. Pascual González, Juan Aguilera Sancho, Jaime Binimelis Castañer.

Petra.—Antonio Durán Vaquer.

Pollensa.—Juan Riusech Bisañez.

La Puebla.—Antonio Cladera Serra.

San Antonio Abad.—Antonio Cardona Ribas.

San José.—José Tur Prats, Antonio Ribas Rosselló.

San Juan.—Melchor Matas Anrich.

San Juan Bautista.—Juan Mari Ferrer, Antonio Mari Mari.

San Lorenzo.—Juan Serra Lliteras.

San Luis.—Benito Mercadal Fullana, Francisco Pons Olivés, Juan Mascaró Coll.

Sancellas.—Bartolomé Llabrés Vich.

Santa Eugenia.—Bartolomé Bibiloni Cañellas.

Santa Eulalia del Río.—José Guasp Ferrer.

AHORA se cumplen años

HACE 28 AÑOS 1923

Por el Ayuntamiento se acordó conceder un donativo de 500 pesetas a la Juventud Antoniana para la celebración de la fiesta de los Reyes Magos.

Se estaba procediendo al tendido de la línea para el tranvía eléctrico, en la calle del Sindicato.

En el «Dijous bo» en Inca se pagó el quintal de Almedrón a 94 ptas., la cuartera de trigo a 21'50 ptas., Azafrán los 33 gramos a 66 ptas., Cerdos cebados (la arroba) a 21 ptas.

Era esperada la visita en Palma del señor Marqués de la Ceniza.

También se esperaba, con notable alegría la visita de los Reyes de España: Don Alfonso XIII y Doña Victoria Eugenia acompañados del General Prigo de Rivera.

Se rumoreaba que los señores concejales se habían hecho construir casas con sillares de las murallas derribadas.

El Ayuntamiento de Palma dio a conocer su proyecto para celebrar el año siguiente unas grandes ferias y fiestas.

KETA MASAJE FACIAL

Limpia su cara de arrugas

8, Palma, 19 - calle. Interior derecha

Llamad a cualquier puerta

(Los bajos fondos de Chicago) WILLARD MOTLEY

Un libro terrible, de un dramatismo sobrecogedor e impresionante.

De venta en librería J. Tous.

SUCEDIO

LA SINGULAR HISTORIA DE UN...

De la autenticidad del relato respondemos sin ninguna clase de reservas.

Era de noche. No llovía, no. En un café de la Via del Generalísimo estaba jugando una partida de domino el Sr. X.

Sobre las ocho llegó su esposa. Se levantó el y después de haber recogido el abrigo que había dejado colgado en el perchero, salieron ambos rápidamente, porque ya era tarde para ir al cine. Conviene hacer la salvedad de que el Sr. X., teniendo en cuenta la proximidad del local al que se dirigían, no se había pasado el abrigo.

Parece que llegaron a tiempo de ver la película base del programa, por lo que se mostraron muy satisfechos.

A las diez menos cuarto abandonaban la sala. No hacía mucho frío, por lo que el marido se colocó la prenda gruesa, sobre los hombros. Poco después, empero, la «costilla» notó que la gente y especialmente las damas, fijaban la vista en su esposo y claro... empezó a amoscarse.

Ya casi irritada dedicó ella una ojeada meticolosa al «zalamero» cuerpo. Al «topar» con el «detalle» se quedó asombrada y exclamó:

—¡Pero X!, ¿qué abrigo llevas?

—Pues mira — contestó tranquilo —: El mío.

—¡Ah sí! A ver, fíjate, por favor.

Se lo quitó y con una sorpresa de «miedo» comprobó que lo que «paseaba» era un abrigo sí, pero la señora y de lo más entalladito. Rápidamente y «temeroso de llamar más la atención» lo puso en el brazo como si se tratara de un «lío».

—¡Ya decía yo que se había estrechado...!

—Todo esto está muy bien, añadió la esposa —: habían surgido los celos —, pero supongo que me darás una explicación...

Menos mal que el problema conyugal pudo resolverse, ya que regresaron al café y pudieron constatar que se trataba de una lamentable confusión. La prenda que había recogido era nada menos que la de la señora del Gerente del establecimiento. Esta también había notado el cambio cuando ya estaba en plena calle. Y es que las ropas son idénticas.

Tales cosas no se dan todos los días.

¡QUE BONITO!

Los Paseos de la Rambla y Bor ne estaban ayer alfombrados, con tanta hoja caída de los bellos plateros. Lo más curioso es que el aspecto que presentaban era en verdad fantástico.

Lo único desagradable fue que alguien creyendo pisar «duro» se echó en alguno de los numerosos lagos que se forman cuando llueve, con la intensidad de estos días.

Ahora veremos como se portarán los barrenderos municipales cuando llegue la hora de retirar la «alfombra».

EL ESPECTACULO

Muchos palmasanos han ido esta mañana a presenciar la espectacular y caudalosa venida de agua por el torrente de La Riera.

Da idea de cómo ha llovido y continúa aun, sobre la Isla.

Fedorito

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espta. en «BLENORRAGIA». Enfdes. Sexuales, Sifilis, Matriz, L. Vicens, Travésia J. Anselmo Clavé (Tel. 2664 y Sindicato 108, Encimma Café Triquet).

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA

CASA COONA

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS.

BORN BALEAR

MIERCOLES

Una catarata de simpatía, salpicada de humor y alegría

La reina del Oeste

con BETTY HUTTON

La reina del Oeste

Una gran revista humorística producida por la marca de las grandes creaciones

Los inconquistables

con GARY COOPER y PAULETTE GODDARD

(Tolerada menores) y en tecnicolor

RECUERDE

«El último Estuardo» «Mojeccitas» y «Kim de la India»

Aniversario de la muerte del fundador de la Falange

Para conmemorar el XV aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange, se han venido celebrando desde ayer, diversos y solemnes actos.

ROSARIO

En la tarde del lunes, en la Capilla de la Jefatura Provincial del Movimiento, y previa la lectura del testamento otorgado por José Antonio, tuvo lugar el rezo del Santo Rosario en sufragio de su alma.

Asistieron al piadoso acto, ocupando sitios preferentes, el Gobernador Civil, Barón de Benasque; el Subjefe Provincial D. Gerardo M. Tomás; el Alcalde de Palma Sr. Coll Fuster; el Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo Sr. Soriano; el Diputado Provincial Sr. Andreu, en representación del Presidente de la Diputación; el Delegado Provincial de Sindicatos Sr. Rotger; Jerarquías de Falange y numerosos grupos de afiliados a la Vieja Guardia; Guardia de Franco y demás organizaciones del Movimiento.

REZOS

Durante toda la noche se efectuaron turnos de rezo del Santo Rosario, a cargo de los afiliados a las diferentes ramas de Falange.

MISA

En la capilla del Cuartel Ruiz de Alda a las ocho de la mañana de hoy ha tenido efecto una Misa, concurrendo a la misma, el Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Barón de Benasque; el Subjefe Sr. Tomás y Jefes de Servicios.

OFRENDA

Esta mañana, a las once menos cuarto, ha tenido lugar el acto de la ofrenda de coronas al pie del muro de nuestro primer templo, donde está esculpido el nombre de José Antonio.

Todas nuestras autoridades militares y civiles han colocado bellas coronas. También lo han hecho los representantes de las Corporaciones Municipal y Provincial, Falange y demás organismos oficiales.

Frente al citado muro habían formado, una centuria de las Milicias Juveniles de Franco y una Sección de Flechas Navales.

Al final, nuestra primera autoridad militar, dió los gritos de ritual, pasando seguidamente al interior de la Catedral para oír la Misa.

FUNERAL

A las once en punto daba principio el Funeral. Era el celebrante el M. I. Sr. D. Bruno Morrey, asistido en calidad de diácono, subdiácono y presbítero, respectivamente, por el M. Ilustre señor Canónigo, D. José Payraló, D. Guillermo Parets, Beneficiado y el Rdo. D. Antonio Thomás.

Al pie del presbítero había severo túmulo cubierto con las Banderas Nacional y del Movimiento y rodeado de hachas. Daban guardia de honor altas Jerarquías de la Falange, presididas por el Subjefe Provincial D. Gerardo Thomas.

Ocupaba su sitio de costumbre en el Altar, nuestro amado Prelado, al que acompañaban altas dignidades de la Iglesia.

En la parte de la Epístola se situaron: los Excmos. Señores

Capitán General; General Jefe de la Región Aérea de Baleares; General Subinspector de Tropas; General Jefe de Artillería, y Jefe del Estado Mayor Naval, en representación del Almirante Jefe.

En la parte del Evangelio estaban: El Presidente de la Audiencia Territorial; el Fiscal; el Delegado de Hacienda; el Fiscal de Tasas; el Magistrado del Trabajo el Decano de los Jueces Municipales.

El Gobernador Civil presidía las Corporaciones Municipal y Provincial, integrada la primera por el Alcalde y concejales señores, Conde de Olocau; Massanet; Nadal Horrach; Zaforteza; Pizá; Aloy; Llabrés y Fuster; y la segunda por el Presidente y diputados señores, Garau; Andreu; Nadal; Taix y Secretario Sr. Puente.

En los bancos centrales tomaron asiento los Jefes de los respectivos Servicios del Movimiento, así como los Ingenieros Jefes de Obras Públicas y Obras del Puerto.

Concurrían también numerosos afiliados a Falange y gran cantidad de público. La Sección Femenina estaba nutridamente representada.

RESPONSO

Al término de la solemne Misa ha sido cantado un Responso.

A pesar del mal tiempo reinante ambas ceremonias se han visto muy concurridas.

El CAUDILLO presidió los actos funerales en memoria del quince aniversario de la muerte del fundador

En Alicante la conmemoración revistió gran solemnidad

El Escorial.—S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange ha presidido los funerales celebrados en la basílica del Real Monasterio, organizados por la Secretaría General del Movimiento, e usufructo del alma del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, en el 15º aniversario de su muerte.

Al solemne acto asistieron el Gobierno en Pleno, Consejo del Reino, Junta Política y Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., Mesa de las Cortes Españolas, Autoridades militares, civiles y eclesiásticas y más de 5.000 camaradas de la Vieja Guardia de Franco, Frente de Juventudes, Sección Femenina y afiliados al Partido.

Cercaban la tumba de José Antonio seis monumentales hachones encendidos, enlutada la basílica con grandes crespones negros, que pendían de sus columnas frontales y en las que figuraban los emblemas del mar-

tirológico y las estrellas de Capitán de la Falange.

Desde primeras horas de la mañana comenzaron a congregarse en los alrededores del Monasterio numerosas personas, que deseaban asistir a la solemne ceremonia. A las 10 comenzaron a llegar los Ministros y jerarquías del Movimiento. En la lonja, formaba una centuria de honor del Frente de Juventudes y una compañía del regimiento de guarnición en El Escorial, con escuadra, Bandera y banda de música. En el Patio de los Reyes formaba una centuria de las Falanges Juveniles y de la Guardia de Franco.

A las doce menos cuarto hizo su entrada en la Lonja la Vieja Guardia y las Falanges Juveniles, que hicieron a pié la marcha desde Madrid. La Vieja Guardia era portadora de la monumental corona de laurel, que había de ser depositada sobre la tumba de José Antonio.

A las 12 en punto hizo su entrada en la Lonja S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta, jefes de sus casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. El Jefe del Estado vestía uniforme de Capitán General.

El Caudillo fué cumplimentado por el Gobierno y por el Presidente de las Cortes y entre los aplausos y vitirres del numeroso gentío estacionado en los alrededores, penetró en el Patio de los Reyes. En la puerta del templo esperaban al Generalísimo el prior y los miembros de la comunidad de PP. Agustinos. El Patriarca de la Diócesis dió a besar a S. E. el Lignum Crucis y le ofreció el agua bendita.

Franco penetró bajo palio en la basílica y acompañado del Ministro Sr. Fernández Cuesta y del Jefe Provincial del Movimiento depositó sobre la losa que cubre la tumba de José Antonio la corona de laurel traída por la Vieja Guardia de Madrid. Después subió los peldaños del altar mayor y ocupó un sitio bajo dosel, en el lado de la Epístola.

El embajador de la República Argentina, que asistió a este acto, acompañado del alto personal de su embajada, depositó también sobre la tumba de José Antonio una corona de laurel, con cintas de los colores nacionales españoles y de su país.

La basílica quedó totalmente ocupada por las autoridades, Jerarquías y representaciones que asistieron al emocionante acto.

Seguidamente se ofició la Santa Misa, durante la cual se interpretó la Misa de Requiem de Perossi; terminado el Santo Sacrificio, el prelado revestido de pontifical rezó un responso ante la tumba del Fundador y el Caudillo abandonó el templo, seguido del Gobierno y autoridades.

Al salir, el Caudillo fué recibido con las mismas demostraciones de entusiasmo que a su llegada. Las camaradas de la Vieja Guardia y restantes secciones del Movimiento le tributaron una cariñosísima despedida.

En el Patio de los Reyes y antes de marchar S. E. se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el Generalísimo.

El Caudillo marchó a Cuelgamuros, para visitar el Valle de los Caídos.—Cifra.

**

Alicante.—Se han iniciado los actos del 15º aniversario del fusilamiento de José Antonio Primo de Rivera, con toda brillantez y solemnidad. De acuerdo con la tradicional costumbre, el día de hoy es declarado de riguroso luto, en la población, por lo que no abren los locales públicos, cafés, bares, etc., hasta las siete de la tarde en que, por medio de las emisoras locales y tras un prolongado toque de clarín, se reanuda la vida normal.

Los actos han dado comienzo a las seis de la mañana con una misa de comunión en la capilla de la Casa-Prisión, presidida por el Delegado Nacional de Información e Investigación, que ostentaba la representación del Ministro Secretario General del Movimiento, jerarquías y autoridades locales. Asistieron más de dos millares de falangistas, que llenaban por completo la capilla y departamentos adyacentes,

Terremotos tras las inundaciones

30 mil millones de liras para socorrer a los damnificados de la región del Pó

Roma.— Las aguas del río Po, en el Norte de Italia, amenazan con causar nuevos desbordamientos y estragos, después de crecer con nuevas lluvias en la zona ya devastada.

Las autoridades y los voluntarios apresuran el envío de socorros alimenticios y sanitarios a la aislada región de Adria e intensifican la evacuación de los habitantes.

Un avión norteamericano y un bombardero participan en las operaciones de socorro arrojando toneladas de urgencia y otros suministros.

Roma.— El gobierno ha decidido conceder un crédito de 20.000 millones de liras, para socorrer a los damnificados de la región del Pó, afectados por las inundaciones. El crédito anterior ascendió a 10.000 millones.

Roma.— Un fuerte terremoto de tierra se ha registrado en la región situada al Norte de las grandes montañas del Pó.

El movimiento, se registró en Udine, más de 200 metros al Noroeste de Udine, en otras varias poblaciones, en que se señalaron hasta 15 víctimas o daños.

¡Agricultor!
EL TRIGO es tu mejor riqueza. Dale preferencia a su cultivo.

Un juez con malas pulgas
18 años de prisión por sobornar jugadores de baloncesto

Nueva York.—El juez Saul Streit ha condenado hoy a Salvatore Collazo a un período de prisión entre 8 y 18 años, por soborno colectivo de jugadores de baloncesto de equipos estudiantiles.

Asimismo 4 jugadores han sido condenados a penas entre 6 meses y un año de cárcel.

Collazo ha reconocido haber sobornado a jugadores de baloncesto en un máximo de ocho partidos, pagando veintidos mil dólares. Efe

Incendio durante una función de cine

Quito.— En el Cine Círculo, de Cuenca, capital de la provincia del mismo nombre, se ha producido un gran incendio durante una sesión fantil, resultando muertos muchos niños y heridos otros 40. El número de víctimas resultó más elevado, al haberse meras los espectadores las puertas de salida de los anfiteatros al patio de las tizas.

El incendio comenzó en la cabina del operador, y se propagó a un cortocircuito, quemando las llamas un rápido momento. La catástrofe no pudo ser más grave, consecuencia de las rápidas intervenciones de los bomberos, que barrieron las puertas de salida al cine, permitiendo la salida en masa de los espectadores.

Las autoridades han iniciado una investigación, ya se afirma que la empresa cumplía los requisitos de seguridad exigidos a los locales espectáculos.



La oración por pasiva

Los rojos chinos acusan a las N. U. de "atrocidades" con los prisioneros

Tokio.— Los comunistas chinos acusan a los Estados Unidos e Inglaterra de haber utilizado a millares de prisioneros hechos

en Corea e Indochina, en "sus experiencias y pruebas de explosiones atómicas".

Esta acusación de los rojos ha sido difundida por la emisora oficial de Pekín y ha sido acompañada del reconocimiento por los comunistas de que "algunos prisioneros de guerra aliados murieron en los campos de concentración rojos a causa de enfermedades".

Los observadores consideran esta manifestación comunista como posible medida preparatoria para buscarse una coartada, en relación con las acusaciones norteamericanas de que los rojos habían asesinado 13.400 prisioneros de guerra aliados.

Un portavoz de los comunistas ha dicho que las acusaciones formuladas por el coronel Haley eran una "absurda mentira". Efe

MIL LECCIONES DE LA HISTORIA

Los grandes temas de la política y de la cultura Universal

por el

DR. D. JAIME VICENS VIVES

Es una valiosa Historia Universal con las últimas páginas de la Historia: De Potsdam a Corea, reuniendo un formidable repertorio de los sucesos internacionales hasta 1950.

Dos hermosos volúmenes encuadernados en tela con más de 600 páginas de láminas impresas sobre papel fotostucado especial.

73 PESETAS

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

JUEVES DIA 22 EN EL

Salón TROCADERO

A las 7 de la tarde, tendrá lugar un

DESFILE DE MODELOS PRESENTANDO LAS ULTIMAS NOVEDADES, OFRECIDO POR ALTA COSTURA

"BAHIA"

Jaime II, 17—Teléfono 3983—PALMA

en

LIBRERIA JOSE TOUS

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

La cartilla profesional agrícola

Madrid.— Por el Ministro de Trabajo se fija el día 1.º de enero de 1952, para iniciar la expedición de la cartilla profesional agrícola.

El reconocimiento de los trabajos prestados en actividades agropecuarias con posterioridad al 10 de Junio de 1943 y hasta el día 31 de Diciembre de 1951 se hará constar en la cartilla profesional agrícola en el momento de su expedición. En el caso de que por circunstancias de edad o haber cesado en estas actividades laborales específicas no hubieran podido obtener los trabajadores esta cartilla, se suplirá la misma, a efectos del cumplimiento

de los plazos de carencia establecidos para el percibo del Subsidio de Vejez, mediante certificados expedidos por los respectivos patronos o declaraciones juradas de los trabajadores autónomos, que deberán ser informadas por la obra sindical de Previsión Social.

En el caso de empresas desaparecidas, será necesaria la práctica de una información testimonial.—Cifra.

LOS PRODUCTORES DE CAÑAMO

Madrid.— Todos los obreros ocupados en las actividades propias de la industria del cañamo según Orden del Ministerio de Trabajo que publica el Boletín Oficial del Estado, deberán ser considerados como industriales a los efectos de afiliación y cotización en los Seguros Sociales de enfermedad, Subsidios Familiares y Seguro de Vejez e Invalidez. Se considerarán comprendidos en la rama especial del cañamo y, por tanto, sujetos a las presentes normas, las personas naturales o jurídicas, cuyas actividades estén comprendidas y reguladas en el Reglamento Nacional de Trabajo para la industria del cañamo, aprobado por el orden ministerial de 18 de Junio de 1949.

Para la aplicación de los seguros sociales en esta rama especial del cañamo, será requisito previo e imprescindible la formación de un censo de las empresas de esta industria y otro de los trabajadores que se dediquen a dicha actividad.—Cifra.

¡La que nos faltaba!

Huelga de "fabricantes" de sangre"

Washington.— El centro de preparación de plasma sanguíneo de «Sharpe and Dome», de Filadelfia, ha amenazado con declararse en huelga.

Por su parte, la Cruz Roja norteamericana ha notificado a sus 76 centros colectores de sangre, que dejen de enviarla a dicha organización.

Representantes del departamento de Defensa, de la compañía, de los sindicatos y mediadores federales, se han reunido para tratar de evitar el paro, pero por ahora no se ha llegado a ningún acuerdo. Efe

MUN - MA
GESTORIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA
TRAMITACION DE TODA CLASE DE DOCUMENTOS
Y ORGANIZACION DE EMPRESAS
ASUNTOS SOCIALES
Calle Real, 15.—Tel. 3746 Palma

La Navidad de "La Última Hora"
Cupón N.º 11
Regalo a nuestros lectores

Teatro Principal
Hoy a las 7 y 10:30
Gran Compañía de Comedia Gascó - Granada
ESTRENO
de la maravillosa obra de SOMERSET MAUGHAM
La esposa constante
La historia de una mujer honesta que se entera del pasado de su marido
La venganza de la esposa sobre su esposo
¡El éxito del año!

Señora Caballero
La solución del eterno problema del presupuesto familiar
ACUDA A BENEFICIARSE EN LA LIQUIDACION TOTAL EXISTENCIA LANA QUE LES OFRECE
TEJIDOS CASALS
CORTES ABRIGO LANA CALIDAD SUPERIOR DESDE 100 PESETAS
FRANLAS VESTIDO A 10 PESETAS METRO
Descuentos hasta el 50 por ciento precio marcado
PRECIOS SIN COMPETENCIA NADA DE ARTICULOS SALDO
NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA
ADQUIERA SU ABRIGO, SU VESTIDO EN TEJIDOS CASALS Y NO TENDRA NECESIDAD DE PRESUPUESTOS EXTRAORDINARIOS